

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудающих

Год издания 43-й

№ 58

Четверг, 9 марта 1961 года

Печать 2 коп.

Советским женщинам

Обращение Центрального Комитета КПСС в связи с Международным женским днем — 8 Марта

Дорогие товарищи женщины! Славные дочери советского народа, активные строители коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и поздравляет вас с Международным женским днем — 8 Марта, днем единства и солидарности трудающих женщин всего мира.

В текущем году советский народ отмечает день 8 Марта в обстановке большого политического и производственного подъема, вызванного предстоящим XXII съездом КПСС. Во всех уголках нашей необъятной Родины широко развертывается социалистическое соревнование в честь съезда партии, за досрочное выполнение плана 1961 года — третьего года семилетки. В соревновании вступают коллективы сотен и тысяч промышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов, миллионы тружеников. В этом поистине всенародном соревновании достойно участвуют наши славные советские женщины.

Вместе со всем народом советские женщины единодушно и горячо одобряют решения январского Пленума ЦК КПСС, наметившего программу дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства. В решениях Пленума ярко проявилась неустанные заботы Коммунистической партии о благе трудающих, ее стремление сделать жизнь советского народа еще краше и радостнее, обеспечить в короткие сроки изобилие продуктов, необходимых для полного удовлетворения постоянно растущих потребностей советских людей.

Своим творческим трудом советский народ создал прочные основы для дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства, для досрочного выполнения семилетнего плана. Наша промышленность выполнила план 1960 года досрочно. За первые два года семилетки сверх задания было выпущено средство производства и предметов потребления на 11 миллиардов 300 миллионов рублей (в новых ценах).

Значительные успехи достигнуты в развитии сельского хозяйства. Несмотря на неблагоприятные погодные условия в ряде районов, в целом по стране в 1960 году произведено и закуплено зерна больше, чем в 1959 году. На 6,7 миллиона гектаров увеличены в прошлом году посевые площади. Претворяя в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС, устраняя недостатки и развязываясь на достижения передовиков, труженики колхозов и совхозов развернули подготовку к полевым работам, чтобы дать нашей Родине больше продуктов земледелия и животноводства.

Неуклонно повышается благосостояние нашего народа. Растут реальные доходы рабочих и колхозников. В нашей стране в минувшем году завершен перевод на сокращенный 7- и 6-часовой рабочий день всех рабочих и служащих. Впервые в истории принят и осуществляется Закон об отмене налогов с рабочих и служащих. С начала семилетки в городах и рабочих поселках трудящиеся получили 165 миллионов квадратных метров жилых площадей, или 4 миллиона 600 тысяч квартир, а в сельской местности колхозниками и интеллигенцией за эти годы построено более 1 миллиона 400 тысяч жилых домов.

Создание и успешный запуск многоступенчатой ракеты и автоматической межпланетной станции к планете Венера еще раз перед всем миром продемонстрировали выдающиеся достижения советской науки и техники.

И во все эти успехи нашей Родины большой вклад внесли и вносят советские женщины.

В Советском Союзе женщины активно участвуют в государственной, политической, хозяйственной, научной и культурной жизни. Они сыграли выдающуюся роль в борьбе за победу Великой Октябрьской социалистической революции. Огромный труд вложили они в индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. Вместе со всем народом на фронте и в тылу они стойко и самоотверженно ковали победу над фашизмом в период Великой Отечественной войны и деятельно участвовали в ликвидации ее тяжелых последствий. Ныне, когда наша страна идет в авангарде всего прогрессивного человечества по пути к коммунизму, советские женщины отдают все свои силы и знания делу дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины, настойчиво борются за создание материально-технической базы коммунизма.

Мы с гордостью отмечаем, что партия и народ воспитали новых женщин — свободных и сознательных борцов за коммунизм, подлинных хозяев

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРИЗЫВАЕТ ПАРТИЙНЫЕ, СОВЕТСКИЕ, ПРОФСОЮЗНЫЕ, КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНЫ И ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ОРГАНЫ ПРИНИМАТЬ ВСЕ МЕРЫ К ТОМУ, ЧТОБЫ ЖЕНЩИНА-ТРУДЯЩИЦА МОГЛА ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВЕЛИКИЕ ЗАВОЕВАНИЯ СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ, ПОСТОЯННО ЗАБОТИТЬСЯ О ЖЕНЩИНАХ-МАТЕРЯХ, БОЛЬШЕ УДЕЛЯТЬ ВНИМАНИЯ СЕМЬЕ И ШКОЛЕ В ВОСПИТАНИИ ТРУДОЛЮБИВОГО, ОБРАЗОВАННОГО, СОЗНАТЕЛЬНОГО, ПРЕДАННОГО РОДИНЕ И ДЕЛУ КОММУНИЗМА ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ.

во все земли — может осуществить полное раскрытие женщины, обеспечить им свободу и равенство, избавить от угнетения, безработицы и нищеты, открыть перед ними неограниченные возможности для роста и расцвета талантов, для активного участия в общественной и политической жизни.

Этот великий пример придает новые силы трудающимся женщинам капиталистических и колониальных стран в их борьбе за освобождение от социального и национального гнета. Растет и ширится мужественная борьба женщин против колониального рабства, эксплуатации и угнетения, за свои жизненные права, за свободу и независимость, за демократию, за социализм и мир.

С особой энергией женщины всех стран борются за мир, против войны и гонки вооружений. В лице Советского Союза, всех стран социалистического лагеря, всего международного коммунистического и рабочего движения они видят стойких и последовательных борцов за упрочение мира, горячо одобряют предложения СССР о всеобщем и полном разоружении, о ликвидации позорной системы колониализма. В Заявлении Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, в их Обращении к народам мира женщины Советского Союза и других стран обретают новые силы для пресечения попыток империалистических агрессоров развязать войну, и уверенность в том, что войну можно предотвратить и обеспечить прочный мир во всем мире.

Дорогие женщины нашей великой Родины, наши товарищи в борьбе и труде!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза твердо уверен в том, что советские женщины будут и впредь идти в первых рядах строителей коммунизма, что они ознаменуют XXII съезд нашей ленинской партии новыми успехами в борьбе за досрочное выполнение заданий семилетки, за создание в стране изобилия продуктов и полное удовлетворение потребностей советских людей.

Центральный Комитет КПСС уверен, что женщины — ученые, инженеры, техники, специалисты сельского хозяйства будут еще активнее укреплять связи науки с практикой, быстрее внедрять в народное хозяйство достижения науки и опыт передовиков производства, сделают все для того, чтобы передовой опыт в промышленности и сельском хозяйстве стал достоянием всех рабочих и тружеников села.

Центральный Комитет КПСС верит, что женщины — работники просвещения и здравоохранения, искусства и литературы еще более умело и настойчиво будут применять свои знания, свой талант для повышения коммунистической сознательности трудающихся, укрепления их здоровья, воспитания подрастающего поколения в духе коммунистического отношения труду и общественной собственности, советского патриотизма и интернационализма, сближения правил социалистического общежития.

Центральный Комитет КПСС призывает всех женщин Советского Союза и впредь неутомимо бороться за упрочение науки, укреплять единство и сплоченность всех миролюбивых сил земного шара во имя осуществления великих идеалов мира и дружбы народов.

Пусть священный огонь материнской любви вождует сердца всех людей на борьбу за мир и дружбу, за светлое будущее и счастье наших детей, за торжество разума и справедливости!

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйствственные органы принимать все меры к тому, чтобы женщина-труженица могла полностью использовать великие завоевания советской демократии, постоянно заботиться о женщинах-матерях, больше уделять внимания семье и школе в воспитании трудолюбивого, образованного, сознательного, преданного Родине и делу коммунизма подрастающего поколения.

Да здравствует Международный женский день — 8 марта!

Да здравствуют трудающиеся женщины всего мира!

Честь и слава советским женщинам — неутомимым труженикам, активным строителям коммунистического общества, пламенным борцам за мир!

Да здравствует наша советская Родина, успешно проложившая человечеству путь к коммунизму!

Да здравствует Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор всемирно-исторических побед советского народа!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА,

Депутаты городского Совета,

избранные 5 марта 1961 года

Турин Алексей Федорович — округ № 1.
Бражникова Мария Степановна — округ № 2.
Ключенко Николай Степанович — округ № 3.
Гелий Василий Иванович — округ № 4.
Сорокин Виталий Андреевич — округ № 5.
Пфейфер Виктор Яковлевич — округ № 6.
Нулагин Анатолий Данилович — округ № 7.
Павлов Александр Абрамович — округ № 8.
Назаров Юсиф Иванович — округ № 9.
Нетеснов Василий Иванович — округ № 10.
Кондрашинина Татьяна Евменовна — округ № 11.
Любарская Евгения Ивановна — округ № 12.
Токарева Валентина Михайловна — округ № 13.
Янчуркин Ефим Григорьевич — округ № 14.
Курякова Таисия Борисовна — округ № 15.
Доссекинский Петр Афанасьевич — округ № 16.
Аленисцева Людмила Михайловна — округ № 17.
Исаакова Валентина Петровна — округ № 18.
Черникова Мария Николаевна — округ № 19.
Абомилова Валентина Федоровна — округ № 20.
Грушова Валентина Алексеевна — округ № 21.
Короткин Александр Леонтьевич — округ № 22.
Гуреева Екатерина Григорьевна — округ № 23.
Недорезова Зоя Максимовна — округ № 24.
Кузнецова Вера Андреевна — округ № 25.
Радионов Александр Иванович — округ № 26.
Патунин Борис Иванович — округ № 27.
Чиликова Надежда Михайловна — округ № 28.
Ефимова Лидия Николаевна — округ № 29.
Крутов Николай Васильевич — округ № 30.
Рыбаков Виктор Тихонович — округ № 31.
Иванов Павел Федотович — округ № 32.
Дорошин Николай Андреевич — округ № 33.
Старшинова Мария Васильевна — округ № 34.
Сбытный Иван Федорович — округ № 35.
Соснина Евдокия Ивановна — округ № 36.
Грузман Борис Моисеевич — округ № 37.
Жданов Михаил Григорьевич — округ № 38.
Бондарь Нина Михайловна — округ № 39.
Клименко Федор Павлович — округ № 40.
Тарасов Иван Яковлевич — округ № 41.
Гравчев Дмитрий Яковлевич — округ № 42.
Жирнова Нина Ивановна — округ № 43.
Моженкин Георгий Филиппович — округ № 44.
Половцов Иван Федорович — округ № 45.
Лаптев Аркадий Прокофьевич — округ № 46.
Гехман Андрей Сергеевич — округ № 47.
Кондрашева Степанида Ивановна — округ № 48.
Козлов Иван Павлович — округ № 49.
Савина Галина Ивановна — округ № 50.
Галлингер Ангелина Ефимовна — округ № 51.

Васильев Вадим Григорьевич — округ № 52.
Тридуб Михаил Тимофеевич — округ № 53.
Нининский Владимир Савельевич — округ № 54.
Фланцирай Борис Львович — округ № 55.
Фомина Александра Николаевна — округ № 56.
Колосников Павел Яковлевич — округ № 57.
Оленовский Валентин Александрович — округ № 58.
Морозова Евгения Петровна — округ № 59.
Чайко Галина Михайловна — округ № 60.
Гончаров Петр Иванович — округ № 61.
Сохнева Александра Алексеевна — округ № 62.
Беднова Лидия Михайловна — округ № 63.
Кирпичникова Антонина Кирилловна — округ № 64.
Воронинский Петр Афанасьевич — округ № 65.
Воробьевов Василий Григорьевич — округ № 66.
Плужников Александр Петрович — округ № 67.
Бондарев Александр Яковлевич — округ № 68.
Чуб Мария Павловна — округ № 69.
Лихачева Валентина Михайловна — округ № 70.
Харькова Таисия Александровна — округ № 71.
Капитонова Валентина Андреевна — округ № 72.
Шатунова Мария Александровна — округ № 73.
Жулеева Зоя Алексеевна — округ № 74.
Гусаков Владимир Леонидович — округ № 75.
Касьянов Иван Тимофеевич — округ № 76.
Петрова Вера Владимировна — округ № 77.
Шильяр Клавдия Ивановна — округ № 78.
Чечетов Иван Егорович — округ № 79.
Сердюк Полина Прокофьевна — округ № 80.
Мартынова Раиса Степановна — округ № 81.
Сухолитко Александр Несторович — округ № 82.
Комаров Николай Петрович — округ № 83.
Артеменко Василий Никифорович — округ № 84.
Осипов Михаил Васильевич — округ № 85.
Горошина Валентина Никитовна — округ № 86.
Араева Александра Максимовна — округ № 87.
Иванов Василий Васильевич — округ № 88.
Земцова Анастасия Денисовна — округ № 89.
Космынин Виктор Михайлович — округ № 90.
Ляминина Антонина Михайловна — округ № 91.
Бубчиков Александр Андреевич — округ № 92.
Костин Михаил Тимофеевич — округ № 93.
Добринина Маргарита Алексеевна — округ № 94.
Бабай Прокофий Петрович — округ № 95.
Коровник Анатолий Кузьмич — округ № 96.
Панькова Лидия Ивановна — округ № 97.
Неволинова Татьяна Васильевна — округ № 98.
Кулемин Владимир Георгиевич — округ № 99.
Шепетиевская Фания Яковлевна — округ № 100.
Попов Николай Ермолаевич — округ № 101.
Суходолов Федор Степанович — округ № 102.

Волютруб Александра Николаевна — округ № 103.
Рыжиков Иван Радионович — округ № 104.
Каминский Яков Вениаминович — округ № 105.
Бирю Андрей Петрович — округ № 106.
Жилина Нина Семеновна — округ № 107.
Царькова Александра Ивановна — округ № 108.
Нофедова Ирина Николаевна — округ № 109.
Мощенко Василий Андреевич — округ № 110.
Калинина Антонина Степановна — округ № 111.
Карасев Александр Михайлович — округ № 112.
Башин Николай Иванович — округ № 113.
Плотников Сергей Григорьевич — округ № 114.
Жуков Иван Алексеевич — округ № 115.
Ченякин Степан Алексеевич — округ № 116.
Шишкина Антонина Сергеевна — округ № 117.
Алексеева Ольга Николаевна — округ № 118.
Лынина Мария Васильевна — округ № 119.
Якуба Бронислава Николаевна — округ № 120.
Симонов Лев Саввич — округ № 121.
Ткачук Иван Федорович — округ № 122.
Винокурова Елекамила Ланиловна — округ № 123.
Танцуренко Анна Яковлевна — округ № 124.
Есюнова Лидия Николаевна — округ № 125.
Луговая Раиса Евлампиевна — округ № 126.
Лобanova Раиса Петровна — округ № 127.
Плотникова Нина Алексеевна — округ № 128.
Алексин Иван Васильевич — округ № 129.
Майстренко Евгений Георгиевич — округ № 130.
Габдуллин Нигматулла Насыпович — округ № 131.
Бурмистрова Софья Федоровна — округ № 132.
Дончуева Раиса Сидоровна — округ № 133.
Тищенко Алексей Федорович — округ № 135.
Ванкулина Мария Дмитриевна — округ № 136.
Синичкин Валентина Филипповна — округ № 137.
Яринин Михаил Семенович — округ № 138.
Прилутина Зоя Васильевна — округ № 139.
Харламова Валентина Васильевна — округ № 140.
Донцова Аксинтина Ефимовна — округ № 141.
Горбунова Валентина Михайловна — округ № 142.
Федосеев Виктор Васильевич — округ № 143.
Таратина Вера Петровна — округ № 144.
Костин Михаил Тимофеевич — округ № 145.
Власов Александр Иванович — округ № 146.
Измайлова Валентина Александровна — округ № 146.
Куликов Борис Федорович — округ № 147.
Сидоренко Лидия Петровна — округ № 148.
Хасанов Фарух Садикович — округ № 149.
Уваров Иван Григорьевич — округ № 150.
Николаева Наталья Павловна — округ № 151.
Шибаланский Александр Илларионович — округ № 152.
Гимгин Пантелея Федотович — округ № 153.
Кумарев Илья Иванович — округ № 154.

Харланенко Вера Сидоровна — округ № 155.
Помещенко Раиса Петровна — округ № 156.
Медведев Юрий Петрович — округ № 157.
Морозов Александр Васильевич — округ № 158.
Попов Евгений Андреевич — округ № 159.
Антонова Любовь Алексеевна — округ № 160.
Гайдар Андрей Кириллович — округ № 161.
Кириченко Михаил Федосеевич — округ № 162.
Хлыстов Владимир Александрович — округ № 163.
Первушова Лилия Петровна — округ № 164.
Насыров Рашид Абдуллович — округ № 165.
Новом Герман Иванович — округ № 166.
Вдовина Анна Васильевна — округ № 167.
Чернавин Виктор Васильевич — округ № 168.
Кузнецова Мария Федоровна — округ № 169.
Курганов Виктор Федорович — округ № 170.
Кузин Анатолий Порфириевич — округ № 171.
Швецова Александра Филипповна — округ № 172.
Расщупкина Лариса Матвеевна — округ № 173.
Иващенко Нина Филипповна — округ № 174.
Курганов Николай Николаевич — округ № 175.
Малин Иван Николаевич — округ № 176.
Хорошанский Вениамин Израилевич — округ № 177.
Хлебин Иван Артемович — округ № 178.
Матыцын Николай Алексеевич — округ № 179.
Фролов Анатолий Дмитриевич — округ № 180.
Тумасов Григорий Степанович — округ № 181.
Бабикова Роза Мустафьевна — округ № 182.
Козлов Андрей Петрович — округ № 183.
Окорокова Мария Петровна — округ № 184.
Харитонова Муза Ивановна — округ № 185.
Евдокимова Раиса Петровна — округ № 186.
Мухин Михаил Николаевич — округ № 187.
Козлова Тамара Васильевна — округ № 188.
Филонова Раиса Ивановна — округ № 189.
Конорин Анатолий Матвеевич — округ № 190.
Нигуренко Роза Николаевна — округ № 191.
Пархоменко Николай Арсентьевич — округ № 192.
Осьмольский Павел Петрович — округ № 193.
Комаров Григорий Иванович — округ № 194.
Марков Станислав Сергеевич — округ № 195.
Косовская Галина Александровна — округ № 196.
Китова Александра Григорьевна — округ № 197.
Сычов Леонид Иванович — округ № 198.
Креметов Антон Иванович — округ № 199.
Нестерова Анна Григорьевна — округ № 200.
Горбачева Клавдия Семеновна — округ № 201.
Коршиков Михаил Иванович — округ № 202.
Ковалев Дмитрий Яковлевич — округ № 203.
Витягина Юлия Ивановна — округ № 204.
Евмененко Михаил Федосеевич — округ № 205.
Михеева Анна Федоровна — округ № 206.

Лукияненко Анна Михайловна — округ № 207.
Ушаков Александр Иванович — округ № 208.
Ефимов Сергей Алексеевич — округ № 209.
Лобанова Мария Ивановна — округ № 210.
Калашникова Светлана Андреевна — округ № 211.
Борисова Елизавета Лукинична — округ № 212.
Озерцова Мария Степановна — округ № 213.
Астафьева Нина Александровна — округ № 214.
Кузнецов Василий Ефимович — округ № 215.
Хрищев Александр Михайлович — округ № 216.
Усинова Клавдия Захаровна — округ № 217.
Махлин Яков Александрович — округ № 218.
Ширшова Раиса Филипповна — округ № 219.
Коваленко Вера Кузминична — округ № 220.
Нечаев Геннадий Александрович — округ № 221.
Щемерев Николай Александрович — округ № 222.
Петрова Елизавета Яковлевна — округ № 223.
Тепинин Сергей Максимович — округ № 224.
Никитина Ольга Андреевна — округ № 225.
Кулагин Геннадий Федорович — округ № 226.
Губа Клавдия Семеновна — округ № 227.
Хныкина Лидия Григорьевна — округ № 228.
Ноночко Лидия Ивановна — округ № 229.
Туриков Владимир Алексеевич — округ № 230.
Нетребко Антонина Павловна — округ № 231.
Лебедева Валентина Васильевна — округ № 232.
Толстогузов Анатолий Дмитриевич — округ № 233.
Согрин Николай Иванович — округ № 234.
Доронин Иван Ефимович — округ № 235.
Гречева Валентина Васильевна — округ № 236.
Захаров Николай Петрович — округ № 237.
Клименин Антонина Яковлевна — округ № 238.
Ленинчика Зоя Васильевна — округ № 239.
Хохлов Федор Романович — округ № 240.
Петрова Нина Николаевна — округ № 241.
Марков Евгений Яковлевич — округ № 242.
Деревяшин Григорий Федорович — округ № 243.
Лущников Алексей Сергеевич — округ № 244.
Тапухина Раиса Андреевна — округ № 245.
Колбинцев Александр Васильевич — округ № 246.
Янушев Антон Иванович — округ № 247.
Ягафарова Софья Аминовна — округ № 248.
Жуков Иван Петрович — округ № 249.
Орлов Василий Сергеевич — округ № 250.
Подстrelкина Таисия Андреевна — округ № 251.
Кривенцова Нина Ивановна — округ № 252.
Бердина Зоя Тимофеевна — округ № 253.
Гаврилова Валентина Васильевна — округ № 254.
Гусаров Борис Николаевич — округ № 255.
Корольков Николай Степанович — округ № 256.
Кудрявцева Иустина Михайловна — округ № 257.
Литиневич Валентина Ивановна — округ № 258.

Окончание на 4 стр.

Слово не расходится с делом

Кому из металлургов обжигово-восстановительного цеха никелькомбината не известно, с какими трудностями связан процесс удаления кислорода из обожженной закиси никеля? Годами этот сложный технологический процесс осуществлялся таким образом: из трубчатой печи обожженная закись, имеющая температуру до 1250 градусов, через течку поступала в холодильник, где охлаждалась, а затем подавалась для удаления кислорода на электропечи. Много электроэнергии расходовалось для того, чтобы обесцислородить закись, большие усилия требовались для этого от электроплавильщиков.

Но случайно занялись этой проблемой рационализаторы цеха. Долгое время группа новаторов под руководством технолога цеха тов. Шмаленюка думала над возможностью создания новой технологии. Упорные поиски привели к успеху. Разрабатывается способ использования тепла самой закиси для удаления кислорода из нее. Как же это делается?

Одновременно с нагретой закисью, выходящей из трубчатой печи, в течку поступает древесный уголь. Часть холодильника служит как печью восстановления. В этом случае появляется возможность удалять из закиси до 60 процентов кислорода. Понятно, насколько уменьшается расход электроэнергии на электропечах. Ведь теперь уже нужно удалять только оставшийся кислород.

Это новшество еще находится в стадии испытания, но о нем уже можно говорить как о существующем. Пройдет еще немало времени, и новая технология будет полностью изучена и отработана.

С этого примера и хотелось бы

начать разговор о творческой работе обжиговиков, их упорном труде в третьем году семилетки. Как известно, в январе и феврале коллектив цеха успешно справился с заданной программой. Сверх плана выдано большое количество разнообразной продукции. Особенно хорошо потрудились в обжиговом отделении цеха. Они в честь спасли с приятиями обязательствами, перекрыли их.

Больше того: в связи с тем, что одна из обжиговых печей осстанавливается на ремонт, коллектив отделения сумел заблаговременно создать задел продукции, что позволяет не нарушать ритмичность работы в марте.

Но то, что сделано в этом году, только начало. Ведь по обязательствам в честь ХХII съезда Коммунистической партии обжиговики должны досрочно завершить государственное годовое задание, снизить себестоимость продукции, значительно повысить производительность работы оборудования, добиться экономии государственных средств.

Сейчас в цехе широко развернулось соревнование под лозунгом:

— Дал слово — выполню его! Запевалами в труде выступают передовые коллеги. Их немало — ведь за последнее время многие обжиговщики стали на коммунистическую вахту. Теперь за коммунистический труд борются не отдельные рабочие, а целые коллективы.

Один из них обслуживает второй обжиг цеха. Это колектив начальника отделения тов. Мухамедова. Занятый на ответственном участке производства, колlettiv уверенено идет по пути техни-

ческого прогресса. За два месяца технико-экономические показатели здесь резко улучшились: задание выполнено на 102 процента, качество продукции значительно повысилось.

Такая же картина в звене обжиговиков тов. Твердохлебова, который борется за звание коммунистического. Это звено взялось на один процент улучшить кондицию хлорированного огарка. Уже сегодня этот пункт годовых обязательств выполняется.

Среди передовых идут и обжиговщики во главе со старшим пекарем тт. Бибышевым, Оччинниковым, Борисовым и другими. Сейчас все коллективы, занятые на многоподовой печи, соревнуются за звание коммунистических.

Говоря о путях, которыми идут металлурги цеха к успешному осуществлению принятых на себя обязательств, нельзя обойти такую важную вопрос, как внедрение в производство новой техники, совершенствование технологии, автоматизация и механизация процессов. В этом деле уже есть заметныйдвиг. Об одном из новшеств, которые сейчас внедряются, уже рассказано. Таких примеров можно привести немало.

В настоящее время в цехе проводятся испытания по выявлению возможности переработки части молотого файнштейна непосредственно в трубчатых печах, минуя многоподовые печи. Как показывают подсчеты, новшество это многообещающее. Прежде всего, изменение технологии позволит уменьшить количество операций по переработке файнштейна — другими словами, сократить технологический цикл. Кроме того, это скажется на снижении себестоимости продукции, на повышении производительности труда.

Уже проведены первые опыты. Они показали надежность нового метода. Испытания позволяют считать, что переработка части молотого файнштейна, минуя многоподовые печи, не снизит его качества.

Большую помощь в повседневном труде окажет труженикам цеха и автоматика, которая находит у нас все более широкое применение. Достаточно сказать, что в настоящее время внедряется автоматика на подаче мазута в форсунки первой многоподовой печи. Это не только устранит трудоемкие операции, облегчит труд, но и даст существенную экономию мазута.

Как видно, обжиговщики верны своему слову: работать в третьем году семилетки так, чтобы перекрыть запланированный уровень производства и прийти к ХХII съезду КПСС не с пустыми руками. Большую помощь оказывают нам плавильщики комбината, которые с первых дней этого года беспрерывно обеспечивают цех необходимыми материалами высокого качества.

Слово не расходится с делом. Это самое главное.

П. Мастеренко,

мастер обжигово-восстановительного цеха никелькомбината, нештатный сотрудник про мышленного отдела газеты «Орский рабочий».



Волынская область. Претворяя в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС, механизаторы Цуманской лугомелиоративной станции ведут большие работы по осушке болот и расчистке земель от кустарников. Мелиораторы станции работают более чем в 25 колхозах Колковского, Цуманского, Маневичского, Кирцевского и других районов области.

Коллектив станции обязался выполнить годовой план к ХХII съезду КПСС, увеличив на 74 тысячи гектаров количество земель, пригодных для пахоты.

На снимке: на одном из заболоченных участков колхоза имени Ватутина. Справа налево — тракторист кустореза В. Ф. Скот и бригадир передовой тракторной бригады № 1 А. М. Кардаш.

Фото Г. Сажнева.

Фотохроника ТАСС.

Я порвал с сектантами

РАССКАЗ РАБОЧЕГО УПРАВЛЕНИЯ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА НИКЕЛЕВОГО КОМБИНАТА ЯКОВА ДИК

Сейчас, когда религиозный дурман больше не туманит мне голову, часто думаю о том — как получилось, что я попал в сети сектантов?

Вспоминается детство, омраченное тем, что мои родители были очень религиозны. Они требовали, чтобы я во всем следовал примеру. Сверстники весело играли, что-то мастерили, а я был занят тем, что учил молитвы, выполнял обряды.

Несколько лет назад я приехал в Орск. Поселился в Первомайском, начал работать на стройке, прилично зарабатывать. Случай свел меня с проповедниками Германом Реймером и Яковом Штобой. Они показались мне людьми порядочными, заслуживающими доверия и уважения. Скажу наперед, что сектантские проповедники — заявлены ловцы человеческих душ и могут надеть на себя соответствующую маску. Словом, получилось так, что эти проповедники и другие сектанты вовлекли меня в менонитскую общину.

Зимой 1955 года Реймер добился своего — он «крестил» меня и мою жену Марию. Обряд был проведен в «горячке» — в сточных водах никелькомбината.

С того поры я словно попал в духовное рабство. Проповедники и прочие менониты старались подавить во мне все стремления и надежды. Кроме, пожалуй, одной — надежды попасть в «царство божие». Все на земле, говорили они, обман и недостойно внимание человека. Только со смертью человека может обрести вечное блаженство. Но достигнет его лишь тот, кто исповедует менонитскую веру, следует всем ее канонам, полностью отказывается от интересов земной, настоящей жизни.

Первое время я был обычным посетителем сектантских сборищ, книжной полки

но потом, все больше подпадая под влияние проповедников, иногда собирая в своей квартире менонитов, приобщаясь к чтению библии и проповедей.

За свою жизнь я встречалась с разными людьми. Как и у всякого человека, были у меня ошибки и промахи, но самой большой и главной своей ошибкой считаю то, что на продолжительное время связал себя с сектантами.

Однако этот дурман не совсем сбил меня с толку, хотя такое случалось с отдельными людьми. Дело в том, что я видел все, что происходит вокруг, видел, как советский народ, мои товарищи труждаются во имя коммунизма, своими руками строят новую жизнь. Я не мог не видеть и результатов этого труда. Наша жизнь с каждым годом становится краше, полнее.

И вот чаще я спрашивал себя — верен ли тот путь, по которому я иду, верно ли то, что винуют менонитские проповедники? Не мог не задуматься и над другим — куда же идут менониты, которые обособляются от общества, готовят себя к загробной жизни?

Менониты отказываются от защиты Родины с оружием в руках, обосновывая это тем, что они на земле «только гости». Они не принимают никакого участия в общественной жизни. А разве можно было мириться с лицемериями проповедников? Проповедник Левен требовал от менонитов отказа от земных благ, а сам развертывал. Тот же Левен имел огромное хозяйство — до сотни гусей. Его сын был задержан с ворованными лесом.

Я бы сравнил этих проповедников с хищными воронами, которые высматривают людское горе, несчастье и в это время стараются «подловить» человека. Проповедники буквально охотятся за молодежью, отправляют ее ядом религии. Так были одурманены и вовлечены в секту молодые девушки Нейфельд, сестры Вагнер и другие.

Наблюдал все это, я убедился, что сектантство приносит людям огромный вред. Связывая себя с менонитами я больше не мог и решительно порвать.

Те годы, когда я был в общинах, являющихся самыми черными годами моей жизни. Но теперь я буду, не жалея сил, вместе со всеми советскими людьми, строить наше светлое будущее.

Орский рабочий

9 марта 1961 г. 3 стр.

Крепкая дружба

намеченные, требуются большие усилия всего коллектива. В нашей работе мы поддерживаем постоянную связь с орскими шефами. Между работниками совхоза и коллективом художественного самодеятельности клуба «Серп и молот» завязалась крепкая дружба. Самодеятельные артисты — частые гости в нашем совхозе. Только за прошлый год коллектив клуба «Серп и молот» дал для работников совхоза 24 концерта. Они прошли на многочисленных полевых станах и в отделениях совхоза.

Шефы оказали нам помощь в увеличении книжного фонда. Они передали работникам совхоза 400 книг, организовали несколько стендов, хорошо оформленных витрин.

В этом году дружеские связи с орчанами еще более укрепятся. Это даст хорошие плоды.

В. Будаев,
секретарь парторганизации
совхоза «Кульминский», Кваркенского рай-
она.

организовано в магазине крайне плохо.

Этот пример, к сожалению, не единичен. Практика торговли показывает, что в городе до сих пор магазины плохо обеспечиваются необходимыми овощами. Правда, в этом году оранчане не могут жаловаться на отсутствие картофеля. Во всех специализированных магазинах он имеется в продаже. А вот с огурцами, капустой, помидорами дело обстоит хуже.

Руководителям торговых организаций следует подумать над тем, чтобы лучше наладить торговлю овощами.

А. Мартышев,
выбывший членкомбина-
та Южуралмашзавода.

Депутаты Орского горсовета, избранные 5 марта 1961 года

Окончание

- Колпаков Андрей Иванович — округ № 259.
- Куцеников Геннадий Константинович — округ № 260.
- Сизмина Мария Ивановна — округ № 261.
- Кабанова Клавдия Степановна — округ № 262.
- Жуков Федор Семенович — округ № 263.
- Калнышевская Вера Карловна — округ № 264.
- Жданова Зайтулла Габдулловна — округ № 265.
- Тюряева Вера Михайловна — округ № 266.
- Климова Надежда Ивановна — округ № 267.
- Климова Валентина Алексеевна — округ № 268.
- Красинов Василий Федорович — округ № 269.
- Митрофанов Павел Ильич — округ № 270.
- Быбина Валерия Васильевна — округ № 271.
- Лошкарева Ефросиния Даниловна — округ № 272.
- Рудь Софья Григорьевна — округ № 273.
- Кожевникова Юлия Федоровна — округ № 274.
- Щетинина Зоя Михайловна — округ № 275.
- Юрганова Алевтина Михайловна — округ № 276.
- Якунина Мария Петровна — округ № 277.
- Гимадиева Саня Ахметовна — округ № 278.
- Мораликов Александр Михайлович — округ № 279.
- Храмова Нина Ивановна — округ № 280.
- Даниева Анна Николаевна — округ № 281.
- Федоров Константин Евгеньевич — округ № 282.
- Журавлев Павел Калистратович — округ № 283.
- Островская Нина Макаровна — округ № 284.
- Турнава Грамитон Бартломеевич — округ № 285.
- Цыплухин Алексей Георгиевич — округ № 286.
- Грачева Нина Дмитриевна — округ № 287.
- Демидовец Алексей Сергеевич — округ № 288.
- Сонин Иван Федорович — округ № 289.
- Беззев Борис Иванович — округ № 290.
- Егоров Владимир Николаевич — округ № 291.
- Новиков Георгий Михайлович — округ № 292.
- Чернобай Яков Петрович — округ № 293.
- Максимов Носиф Карпович — округ № 294.
- Поляничко Виктор Петрович — округ № 295.
- Озерная Валентина Ивановна — округ № 296.
- Бандурист Лидия Ивановна — округ № 297.
- Кузьменко Алексей Иванович — округ № 298.
- Терещенко Владимир Иванович — округ № 299.
- Белозеров Владимир Григорьевич — округ № 300.
- Зайнкунова Мария Ивановна — округ № 301.
- Инженеров Иван Дмитриевич — округ № 302.

Госавтоинспекция извещает предприятия, организации, учреждения, индивидуальных владельцев автомототранспорта о том, что **С 5 МАРТА по 20 АПРЕЛЯ 1961 ГОДА ПРОВОДИТСЯ ГОДОВОЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР.** Владельцы транспортных средств обязаны представить автотранспорт на осмотр в указанные сроки. Госавтоинспекция.

FBO2643

- Растрепин Павел Сидорович — округ № 303.
- Журова Валентина Николаевна — округ № 304.
- Хитрикова Надежда Ивановна — округ № 305.
- Феоктистова Валентина Фроловна — округ № 306.
- Парамонов Михаил Арсентьевич — округ № 307.
- Пантелеева Александра Кузьминича — округ № 308.
- Мараудин Владимир Степанович — округ № 309.
- Лазарев Борис Иванович — округ № 310.
- Куряков Петр Михайлович — округ № 311.
- Матюшин Александр Константинович — округ № 312.
- Полумордников Михаил Федорович — округ № 313.
- Волков Сергей Петрович — округ № 314.
- Храмов Петр Дмитриевич — округ № 315.
- Янчук Евгения Васильевна — округ № 316.
- Меликова Раиса Порфирьевна — округ № 317.
- Михайлков Митрофан Васильевич — округ № 318.
- Сафонова Мария Васильевна — округ № 319.
- Пивоваренко Иван Федорович — округ № 320.
- Гаврилов Федор Иванович — округ № 321.
- Назарикова Нина Яковлевна — округ № 322.
- Ильина Екатерина Григорьевна — округ № 323.
- Алексеева Зоя Михайловна — округ № 324.
- Гудкова Мария Георгиевна — округ № 325.
- Егорова Раиса Григорьевна — округ № 326.
- Бураканова Шагуракай Мазиатова — округ № 327.
- Храброва Анна Петровна — округ № 328.
- Гладкова Александра Григорьевна — округ № 329.
- Объедков Петр Зиновьевич — округ № 330.
- Перцев Валентин Трофимович — округ № 331.
- Сорокина Любовь Николаевна — округ № 332.
- Стяжкина Надежда Ивановна — округ № 333.
- Фадеева Александра Петровна — округ № 334.
- Федорус Иван Иосифович — округ № 335.
- Исаева Нина Ивановна — округ № 336.
- Митцева Валентина Ефимовна — округ № 337.
- Матвеев Владимир Сергеевич — округ № 338.
- Шумейко Иван Кириллович — округ № 339.
- Мешков Николай Алексеевич — округ № 340.
- Леонов Анатолий Николаевич — округ № 341.
- Суровин Николай Петрович — округ № 342.
- Максимова Лидия Петровна — округ № 343.
- Денисов Борис Федорович — округ № 344.
- Куницын Дмитрий Андреевич — округ № 345.
- Корин Валентин Федорович — округ № 346.
- Сорокин Иван Александрович — округ № 347.

Школа № 49 в этом учебном году преобразована в одиннадцатилетнюю с производственным обучением. Учащиеся 9-го класса проходят производственное обучение на заводе строительных машин. Каждый учащийся выбирал себе профессию по душе. Комсомольская Зайнкова Таня увлекается химией и производственное обучение проходит в заводской химической лаборатории. Маркова Людмила Федоровна — лаборант с большим производственным стажем. Весь накопленный опыт работы в лаборатории она передает Тане Зайнковой.

На фото: Зайнкова Таня и лаборант Л. Ф. Маркова проводят химический анализ.

О том, что в ночь обокрали буфет в корпоративном управлении № 4, слесари Алексей Иванович Филиппов и Федор Яковлевич Эллер узнали еще до начала работы.

— Как же так получилось? — задумалась Федор Яковлевич.

— Очень просто, — ответил Филиппов. — И раньше они прикладывались. Однажды сторож оглушил их выстрелом, а на сей раз, очевидно, недосмотрела.

У Филиппова и Эллера — сложный участок работы. Они осуществляют надзор за теплофикационными сетями. Сегодня им предстояло проверить паротрассу в районе, примыкающем к речке Еланька, осмотреть ряд колодцев.

Следы, которые вели к одному из колодцев, невольно привлекли внимание слесарей. Они переглянулись.

Колодец и в самом деле оказался «живым». Первым делом Филиппов и Эллер извлекли из него трех подростков. На вид им было лет по 15–16. Шуршь от яркого света, ребята растерянно топтались на месте.

В колодце было обнаружено немало продуктов и товаров, коекакие хозяйствственные принадлежности.

Слесари тт. Филиппов и Эллер вызвали на место милицию.

Эти самые, наверное, и называли в буфете, — высказали они свое предположение.

Бдительность двух рабочих — слесарей теплоэлектротреста позволила распутать целый клубок воровских дел группы, которую возглавлял Геннадий Гаврилов — бывший учащийся строительного училища № 1.

На счету группы оказался ряд ограблений, совершенных в декабре—январе. В ночь на 3 января они взломали замок в ларьке

С 5 по 10 марта в магазинах никельпродснаба организованы **ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ**

тканей — в промтоварном магазине № 44 на площади Строителей;

швейных изделий — в промтоварном магазине № 2 — поселке Никель, ул. им. Жданова.

Приглашаем покупателей посетить выставки-продажи.

Управлению трамвая ТРЕБУЮТСЯ / электрослесари, кондукторы, путевые обходчики, рабочие по ремонту пути.

Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Короленко, 21.

В промтоварном магазине № 10, расположенному в поселке Никель (станция трамвая — Никель),

ОТКРЫТА ПРОДАЖА товаров в кредит.

Желающих приобрести товары просим посетить магазин № 10.

Все справки даются в магазине.

Аликина Вера Николаевна, проживающая в Орске, Орское шоссе, дом 9, кв. 18, возбуждается дело о расторжении брака с Аликиным Алексеем Михайловичем, проживающим там же.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.



Фото А. Подольского.

О бдительности и ротозействе

№ 30 магазина № 40 и похитили в нем на 67 рублей разных товаров, в ночь с 3 на 4 января — обобрали склад треста «Орскпромстрой» и т. д. Воры не брезговали ничем.

Было вскрыто и другое пристрастие воров — такой же канализационный колодец, расположенный на горе, возле поселка Октябрьского.

То же воры?

Наряду с Геннадием Гавриловым — сыном учительницы из школы № 16, учащимся строительного училища № 1, в состав группы входили его сверстники Александр Ямашкин, Владимир Воронин — учащиеся ремесленного училища № 1, подростки Бискаев, Рузаев, Соловьев, которые нигде не учились и не работали, и некоторые другие.

Выяснилось, что тот же Гаврилов — инициатор большинства краж — слыл в числе самых неподисциплинированных учеников строительного училища. Он редко посещал занятия, оторвался от коллектива. Но это ничуть не тревожило руководство училища, комсомольцев учебного заведения. Они видели, что парень тонет в грязном болоте, но палец о палец не ударили, чтобы вовремя помочь, дернуть его.

Также снисходительной, все-прощающей оказалась и мать Гаврилова — она терпимо относилась к тому, что сын зачастую не ночует дома, проводит время в сомнительных компаниях.

Подобную близорукость проявляли и руководители ремесленного училища № 1. Будь повнимательнее, они без особого труда могли бы установить, почему их воспитанники Александр Ямашкин и Владимир Воронин редко

А. Сергеев.

Заместитель редактора
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

ТЕАТР И КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА.

В здании кинотеатра «Октябрь» — «Потерянный сын».

Начало спектакля в 8 часов 30 минут вечера.

* * *

Кинотеатр «Октябрь» — «Северная радуга».

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4 и 6 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Сашко». Начало сеансов в 10, 12 и 2 часа дня. — «Девушка с гитарой». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Волшебный фонарь».

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Серенада солнечной долины».

Дом культуры железнодорожников — «Человек с будущим».

Клуб мясокомбината — «Серенада солнечной долины»

Сидякин Николай Алексеевич, проживающий в Орске, пос. Октябрьский, пер. Вышинского, 5, возбуждается дело о расторжении брака с Сидякиной Капией.

толикой Михайловой, проживающей в Орске, пос. Октябрьский, 4, кв. 35. Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.